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ВІСЬ МІКРОБІОМУ ПОРОЖНИНИ РОТА ТА 
НИЖНІХ ДИХАЛЬНИХ ШЛЯХІВ У 

ДІТЕЙ, ХВОРИХ НА БРОНХІТИ І ПНЕВМОНІЇ  

Актуальність. Мікробіом людини є важливим регулятором 

фізіологічних процесів, а дисбіоз мікробіоти пов'язаний з розвитком 

численних захворювань [1]. Мікробіота порожнини рота є однією з 

найчисельніших і її представники здатні переміщатися на слизову оболонку 

інших органів, зокрема нижніх дихальних шляхів. Епідеміологічні та 

експериментальні дані підтверджують, що зміна профілю мікробіоти 

порожнини рота може впливати на патогенез захворювань, зокрема за рахунок 

збільшення кількості умовно-патогенних мікроорганізмів [2, 3]. Ендогенна 

інфекція є частою причиною інфекційних захворювань бронхів та легень [4]. 

В теперішній час велика увага приділяється дослідженню ролі мікробної 

взаємодії в патогенезі захворювань органів дихальної системи [2, 5]. Зокрема, 

було доведено, що наявність потенційних патогенів у зубному нальоті 

спричиняє підвищення ризику розвитку пневмоній у 9,6 разів [6]. 

Дослідження мікробіоти вісі порожнина рота-легені, а також розуміння 

кореляції між дисбіозом порожнин рота і захворюваннями дихальних шляхів 

може використовуватися для діагностики захворювань і прогнозу 

ефективності терапії. 

Мета роботи. Визначення поширення умовно-патогенної 

факультативно-анаеробної мікробіоти зубного нальоту в нижні дихальні 

шляхи у дітей, хворих на бронхіти і пневмонії. 

Матеріали та методи. Для досягнення мети дослідження було обстежено 

https://orcid.org/0009-0005-0649-7120
https://orcid.org/0000-0003-2731-4774
https://orcid.org/0000-0001-7838-7880
https://orcid.org/0000-0002-8662-1996
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43 дітей віком від 0 року до 17 років, хворих на пневмонії та гострі і 

рецидивуючі бронхіти. Виділення чистих культур мікроорганізмів із 

клінічного матеріалу (зубний наліт і мокротиння) проводили 

мікробіологічним методом шляхом посіву на диференційно-діагностичні 

середовища та їх ідентифікації за морфологічними і культуральними 

властивостями та з використанням автоматичного аналізатора BIOMERIEUX 

Mini API (Франція).  

Результати та їх обговорення. В результаті мікробіологічного 

дослідження було виділено 154 штами мікроорганізмів, які були 

класифіковані до 4 родів і 12 видів бактерій і роду грибів Candida. 
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Рис. 1. Кількість штамів грампозитивних і грамнегативних коків та 

грамнегативних паличкоподібних бактерій, виділених із клінічного 

матеріалу, у відсотках 

 

Результати виділення основних видів та родів бактерій, виділених з обох 

клінічних матеріалів, продемонстровані на рисунку. Основна частина бактерій 

належала до грампозитивних бактерій. У зубного нальоті це були 

грампозитивні коки (89,1 %), у мокротинні, крім грампозитивних коків 

(52,5%), виділялися деякі види коринебактерій (6,5 %), а саме C. xerosis,  

C. amycolatum, C. jeikeium. Найпоширенішими серед грампозитивних коків в 

обох клінічних матеріалах були стрептококи групи viridans (у зубному 
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нальоту – 34,2 %, у мокротинні – 25,5 %). Наступними за частотою виділення 

були пневмококи (у зубному нальоту – 15,8%, у мокротинні – 6,4 %). Частка 

інших грампозитивних коків коливалася в межах 1,3-6,4 %, і вони були 

представлені видами S. aureus, S. haemolyticus, E. faecalis, E. cloaceae та 

Stomatococcus spp. Серед грамнегативної мікробіоти переважали нейсерії. Їх 

кількість у зубному нальоті становила 31,6 %, у мокротинні – 16,7 %. 

Грамнегативні палички частіше виділялися з мокротиння, і це були  

P. aeruginosa (10,2 %), S. maltophilia (7,7 %), K. pneumoniae і P. alcaligenes – 

по 1,3 %. Із зубного нальоту була ізольована тільки P. aeruginosa (1,3 %). З 

обох клінічних матеріалів були виділені також гриби роду Candida по 3,9 %. 

Висновки. У мокротинні дітей, хворих на рецидивуючі бронхіти і 

пневмонії, переважають факультативні умовно-патогенні анаеробні бактерії, 

які є представниками мікробіоти зубної бляшки, а саме стрептококи групи 

viridans, Neisseria spp., S. pneumoniae, S. aureus, S. haemolyticus та 

Stomatococcus spp. Присутність представників мікробіоти шлунково-

кишкового тракту E.faecalis, E. cloaceae та P. aeruginosa у зубному нальоті 

свідчить про розвиток дісбіотичних змін цієї екологічної ніші, що може 

впливати на мікробну екосистему слизових оболонок органів дихальної 

системи і мати вирішальну роль у регулюванні патогенезу гнійно-запальних 

захворювань. Розуміння кореляції вісі мікробіому зубного нальоту і легенів у 

патогенезі дає переваги в діагностиці і лікуванні інфекційних захворювань 

органів дихальної системи. 
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